

Наша Всероссийская общественная организация Героев, Кавалеров Государственных наград и Лауреатов Государственных премий «Трудовая доблесть России» создавалась лучшими тружениками своего времени – от рабочих до академиков и министров, которые в постсоветское время одними из первых в России взяли на себя заботу о возвеличивании и защите интересов людей труда предприятий и организаций, научно-промышленных городов и городов трудовой доблести.

И наша деятельность стала той материальной и научно-технической основой, которая послужила диверсификации достигнутых результатов с целью развития трудовых коллективов Спецстрой поезда № 901, Управления «Союзметрострой», ООО «Метросервис», «Метрополис», «Мир-стройтрейд» и вылилась в формирование вначале Московской общественной организации Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы «Трудовая доблесть Москвы», а затем и Всероссийской общественной организации «Трудовая доблесть России».

Эти производственные предприятия многие годы создавали и реконструировали особо значимые объекты не только в Москве, но и в 140 городах, восстанавливая и создавая современную инфраструктуру практически во всех союзных республиках СССР, удостоиваясь при этом высоких правительственных наград, особенно за современные архитектурные решения и дизайн возводимых объектов, которые сегодня ежедневно можно видеть на площадях и улицах городов, на станциях метро.

Это было достигнуто за счёт того, что все рабочие, бригадиры и инженерно-технические работники всех уровней имели личные творческие планы и сами оценивали свой КПД за каждый день по экономическим и качественным показателям.

К числу таких значимых объектов можно отнести многочисленные станции метрополитенов, авиа-, морские и железнодорожные вокзалы во многих городах по всему Советскому Союзу, Гостиный

Двор, Манежную площадь, дворцы Московского Кремля, Храм Христа Спасителя и прилегающие территории, комплекс сооружений на Поклонной горе, включая Музей Победы и многие другие.

И я, как тогда уже кандидат технических наук по использованию натурального природного камня, внедрил свои методы и технологии с целью повышения надёжности и качества возведения вышеуказанных объектов, что в Советском Союзе строго регламентировалось Госстроем.

При этом моя диссертационная работа на тему: «Повышение долговечности облицовки природным камнем конструкций транспортных сооружений с использованием крепящих цементно-песчаных растворов» позволила выявить глубокие закономерности в поведении компонентов облицовки для повышения долговечности создаваемых сооружений, особенно на транспорте.

Основной целью диссертации являлось изучение совместной работы элементов, составляющих конструкцию облицовки, а также разработка эффективных составов крепящих растворов, стойких в суровых эксплуатационных условиях.

В ходе подготовки диссертации была проведена серьёзная работа по анализу напряжённого состояния в системе «плита-раствор-основание» и факторов, влияющих на это состояние, в зависимости от сезонного изменения температуры.

Для популяризации этих знаний и распространения положительного опыта мною была выпущена книга «Технология облицовочных работ природным камнем», которая до сих пор не утратила своей актуальности.

И в дальнейшем мы проводили натурные и лабораторные экспериментальные исследования по повышению прочности крепящих растворов, влияющих на долговечность художественной отделки и облицовки внутренних и наружных поверхностей зданий и сооружений.

Кроме того, наша организация Союз «Метроспецстрой» разработала системы с вентилируемым воздушным зазором из металлических конструкций для выполнения облицовочных работ, которые нами используются во всех регионах России, а Москомархитектура рекомендует их к применению при проектировании, строительстве и реконструкции.

Только в метро и на особо важных объектах и позволялось использовать натуральный камень. Такие комплексы как аэровокзалы, морвокзалы и вокзалы железнодорожные были лицом страны, поднимающими престиж нашего государства. В те годы «Союзметроспецстрой» оформил практически все транспортные ворота СССР, включая Одесский, Новороссийский и Архангельский морские порты, железнодорожный вокзал в столице Латвии, аэропорт в столице Эстонии и другие транспортно-пересадочные узлы страны.

Многим нашим работникам за высокие производственные показатели были присвоены награды и почётные звания Заслуженных строителей союзных республик СССР – Грузии, Латвии, Узбекистана, Бурятии и многих других. Коллектив организации практически постоянно удерживал переходящие Красные Знамена по итогам пятилеток и был удостоен награждения Орденом Трудового Красного Знамени, а также присвоения звания «Образцовое предприятие города Москвы».

И нам было приятно как оценила нашу работу Главный архитектор проектов многих станций Московского метрополитена Нина Александровна Алёшина: «Глубокоуважаемый Алексей Гаврилович! Искренне благодарю за весомый вклад, внесённый в сокровищницу выдающихся станций Московского метрополитена, благодаря высокой организованности производства работ и знаний строительного дела, мастерству специалистов, обеспечивших высокое качество работ. Вы по праву можете гордиться созданным Вами и руководимым Вами коллективом, способным с блеском выполнять

архитектурно-отделочные работы на любых уникальных объектах России».

Последняя в СССР великая стройка века Байкало-Амурская магистраль архитектурной облицовкой железнодорожных вокзалов в Тынде, Северобайкальске и других городах БАМа упрочила высокий статус крупнейшей железнодорожной магистрали в мире.

Высококачественно архитектурно-художественно оформлены автогиганты тех лет: Волжский автозавод в Тольятти и КАМАЗ в Набережных Челнах.

Немало работ выполнено и на мостах. Проведена реконструкция с облицовкой естественным камнем Крымского, Новоарбатского и Бородинского автомобильных мостов, пешеходных Андреевского, Киевского и пешеходного моста, ведущего к Храму Христа Спасителя, железнодорожных – Андреевского и Краснолужского.

То же самое касается и работ по реконструкции зданий и сооружений, особенно на транспортных узлах, которых в настоящее время создаётся всё больше и больше.

Но, к великому моему огорчению, в настоящее время эти работы в ряде случаев выполняются с нарушением технологий, некачественными материалами и неквалифицированными кадрами.

А ведь внешний облик – лицо города определяется состоянием фасадов зданий, пешеходных зон и тротуаров.

И пока мы не добьёмся того, чтобы такие работы проводились хорошо обученным высококвалифицированным персоналом, мы не достигнем положения, при котором не будем нести неоправданных финансовых потерь за счёт низкой квалификации персонала и несоблюдения элементарных технологических приёмов.

Нельзя допускать, чтобы ответственные работы, связанные с безопасностью сложных строительных объектов доверялись безграмотным «неспециалистам». Ведь это дорого обходится не только в

финансовом выражении, но и может привести к различным травмам среди населения.

Тем более, что сегодня в условиях ведения боевых действий и масштабных террористических актов «коллективного Запада» по таким инфраструктурным объектам, как железнодорожные узлы и метрополитены, являющиеся объектами массовой защиты населения, – роль и значение надёжности и качества нашей работы десятикратно возрастает.

Всероссийская общественная организация «Трудовая доблесть России» в своей деятельности постоянно опирается на всё то лучшее, что было накоплено в опыте работы производственных и общественных организаций в годы существования Советского Союза, столетие образования которого мы отмечаем в этом году.

Вот почему, Трудовая доблесть России, как общественная организация, объединившая лучших людей труда в настоящие сложнейшие годы испытания России на прочность, все свои знания, жизненный опыт и навыки передаёт молодёжи – будущему нашего Отечества.

А для этого мы выпускаем печатные издания, посвящённые активной пропаганде и возвеличиванию трудового подвига. Это такие книги, как: «Труд – основа жизни», «Трудовая доблесть России», «Высокая нравственность труда», «Наш труд Отчизне посвятим», «Трудовое наставничество детей и молодёжи», «С Отечеством возвысимся трудом», «Россия трудовая», «Герои Родины в названиях улиц Москвы», «Поэзия труда», «Герои Славы трудовой», «В дружбе народов единство и сила России», «Наставничество: опыт ценою в жизнь», «Хвала вам, руки трудовые», «Герои вдохновенного труда», «Доблесть без границ», «Патриотизм – источник героизма, боевых и трудовых подвигов народа России».

Издана целая серия брошюр, посвящённая выдающимся людям, внёсшим огромный вклад в развитие культуры, науки и

промышленности нашей страны: Елене Мироновне Чухнюк, Михаилу Сергеевичу Шкабардне, Михаилу Тимофеевичу Калашникову, Владимиру Аркадьевичу Брежневу, Владимиру Анатольевичу Шаманову, Анатолию Михеевичу Суровцеву, Владимиру Михайловичу Ярыгину, Александру Александровичу Ежевскому, Борису Владимировичу Бальмонту, Ефиму Владимировичу Басину и многим другим.

Также мы издаём нашу газету «Трудовая доблесть России» и отображаем нашу текущую жизнь на сайте организации.

В своей повседневной деятельности мы следуем таким неустаревающим лозунгам, как: «Нужно любить то, что делаешь. И тогда труд, даже самый грубый, возвышается до творчества!» и «Если ты что-нибудь делаешь, делай это хорошо. Если же ты не можешь или не хочешь делать хорошо, лучше совсем не делать».

Поэтому каждый представитель региональных отделений нашей организации активнейшим образом и личным примером участвует и в воспитании детей, начиная с детского сада, школьной скамьи, колледжей и, заканчивая, ВУЗами, вплоть до их становления в трудовых коллективах как высококлассных профессионалов – патриотов для обеспечения безопасности своей Родины.

Ведь всё это позволило Советскому Союзу в годы Великой Отечественной войны победить фашизм и поддерживать мирную жизнь на планете более 50 лет.

Однако, к великому нашему сожалению, и сегодня, когда вопросы патриотического воспитания являются главным приоритетом по обеспечению национальной безопасности государства, – кино, театры, особенно телевидение и интернет эти вопросы отложили на «задворки» своих программ.

Мы же, со своей стороны, совместно с Союзом писателей России учредили знак «Доблесть вдохновенного труда» за лучшее

художественное произведение (роман, пьесу, кинофильм, картину, скульптуру), посвящённое Человеку Труда.

С распадом Советского Союза, как известно, в нашей стране полностью исчезли все награды со словом труд. И чтобы поднять престиж человека Труда мы учредили такие общественные награды, как: «Трудовое отличие», «Трудовая доблесть», «Трудовая доблесть. Россия», «Наставник молодёжи», «За мастерство и профессионализм», «Доблесть вдохновенного труда», «За образцовый труд», Молодёжный знак «Трудовая доблесть», а также Дипломы и Почётные грамоты организации, которые присуждаются по представлениям и ходатайствам трудовых коллективов.

Этой же благородной цели возвеличивания Человека Труда служит и установка «Трудовой доблестью России» скульптурных композиций пчеле, как символу трудолюбия, стел «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд» и памятников «Человеку доблестного труда» в Москве, Медыни Калужской области, в нашем региональном штабе на Чёрном море в городе-герое Новороссийске. Наши региональные отделения также занимаются установкой памятников героям труда и ратного подвига в своих регионах. Мы недавно обратились к главам субъектов Российской Федерации с призывом устанавливать символические памятники «Человеку доблестного труда» во вверенных им регионах.

Такие скульптуры установлены на участке, прилегающем к зданию Центрального правления «Трудовой доблести России». Здесь же нашими силами возведена мини-часовня в честь людей трудовой и воинской славы, посвящённая Святому Алексею.

С целью усиления работы по патриотическому воспитанию молодого поколения и продолжения трудовых традиций наша организация создала Музейный центр деятельности «Трудовой доблести России» на базе Центрального правления, а также отделения музея и музейные уголки по многим региональным отделениях по всей стране, где пропагандируется передовой опыт и выдающиеся

достижения передовиков трудового фронта и бережно хранятся экспонаты, связанные с героическими буднями нашей истории.

Кроме того, нам пришлось приложить колоссальные усилия, чтобы на государственном уровне были восстановлены награды за доблестный труд во славу Отечества. И в 2013 году Президент России Владимир Владимирович Путин учредил по нашей инициативе звание Герой Труда Российской Федерации, а также почётный знак «За наставничество».

А в год 75-летия Великой Победы Президент учредил также почётное звание Российской Федерации «Город трудовой доблести» для тех городов, жители которых «внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на территории города, и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность».

Мы с гордостью отмечаем, что наша организация совместно с нашими коллективными членами явилась инициатором этого важного и знаменательного события в стране.

С целью расширения сферы нашей общественной деятельности мы приняли в наш состав такие организации, как Российской Общество Инженеров Строительства, Академия труда и социальных отношений, МВТУ имени Баумана, Московский государственный строительный университет и другие.

Мы также поддерживаем тесные отношения со многими промышленными предприятиями, которым вручаются знамёна и почётные знаки «Трудовой доблести России». Среди них – Южный центр судостроения и судоремонта в городе Астрахани, Сельскохозяйственный производственный кооператив колхоза имени Калинина в Ульяновской области, завод «Рудгормаш» в городе воинской Славы Воронеже, многие предприятия металлургической, химической и

атомной отраслей по всей России, предприятия военно-промышленного комплекса в городе Лыткарино Московской области, который стал первым образцовым городом «Трудовой доблести России» с вручением Администрации города нашего знамени и знака «За образцовый труд».

Для награждения таких трудовых коллективов промышленных и сельскохозяйственных предприятий руководство Всероссийской общественной организации «Трудовая доблесть России» совершает поездки непосредственно на места, где знакомится с повседневной деятельностью своих региональных отделений.

Все наши достижения стали результатом того, что основные кадры, добивающиеся таких высоких показателей, воспитаны советской образовательной системой, заложившей глубокие и обширные знания. И жаль, что сегодня, несмотря на гибридную войну, развязанную «коллективным Западом» против России, основной мишенью которой является наше молодое поколение, в ВУЗах продолжается обучение студентов по программам магистров и бакалавров. И только лишь в этом году были приняты меры по улучшению воспитательной работы в процессе обучения учащихся в начальных и средних учебных заведениях. Введены специальные часы «Разговоры о важном», направленные на укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, семейных устоев и воспитание патриотизма среди подрастающего поколения.

Именно такие уроки следует посвящать встречам школьников с представителями старшего поколения, когда старшие наставники могут привить молодёжи основы патриотизма на примере лучших достижений воспитательной системы СССР, которая была, в своё время, самой передовой в мире. Недаром её переняли и в США, и на Западе, навязав нам взамен систему, направленную на деградацию воспитательного процесса.

В связи с этим наши региональные отделения по всей России уделяют первостепенное внимание совершенствованию

образовательно-воспитательной системы, вскрытию существующих на местах проблем социально-экономического положения жителей регионов, а также установлению согласно наказу Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина прямого диалога с федеральными и региональными органами государственной власти, органами местного самоуправления для решения актуальных вопросов в современных условиях, требующих полной самоотдачи от каждого человека, общественной организации и трудового коллектива.

На съездах и форумах нашей организации мы, опираясь на опыт и практическую компетентность членов наших региональных отделений, поднимающих самые животрепещущие вопросы развития нашей страны, ставим эти вопросы непосредственно перед Президентом и Правительством России, и к нашему мнению прислушиваются.

В декабре этого года мы планируем провести очередной форум Всероссийской общественной организации «Трудовая доблесть России» под лозунгом «Всё для России! Всё для Победы!», на котором мы рассмотрим наши актуальные задачи в условиях нынешней сложной военно-политической обстановки в мире и наметим первоочередные действия для сплочения населения страны на основе патриотизма.

Было бы неплохо, чтобы и научное сообщество нашей страны в лице присутствующих здесь деятелей науки присоединило свой голос к выявлению существующих проблем и доведению путей их решения до руководства страны.

До встречи на нашем мероприятии.